



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
26 September 2022
Russian
Original: Chinese

Семьдесят седьмая сессия

Пункт 8 повестки дня

Общие прения

Письмо Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 26 сентября 2022 года на имя Генерального секретаря

В ходе общих дебатов 77-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций небольшое число стран воспользовались платформой Организации Объединенных Наций для распространения лжи по вопросам, связанным с Синьцзяном, и выдвинули против Китая необоснованные обвинения. По поручению правительства Китая я настоящим излагаю его позицию.

Вопросы, связанные с Синьцзяном, лежат вовсе не в плоскости прав человека, а в плоскости борьбы с терроризмом, дерадикализации и противодействия сепаратизму. С 1990-х годов «три силы» насильственного терроризма, этнического сепаратизма и религиозного экстремизма организовали и осуществили тысячи насильственных террористических нападений в Синьцзяне, Китай, что привело к большому числу жертв среди ни в чем не повинного гражданского населения. В целях обеспечения безопасности местного населения из всех этнических групп и сохранения социальной стабильности Синьцзян принял ряд мер по борьбе с терроризмом и дерадикализации в соответствии с законом и при полном соблюдении Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и Плана действий по предупреждению насильственного экстремизма. Благодаря этим мерам удалось добиться положительных результатов. За последние пять лет в Синьцзяне не было совершено ни одного террористического акта, в регионе царит социальное единство и стабильность. Это — факты, в которых может убедиться каждый.

Никто не в состоянии лучше рассказать о положении в области прав человека в Синьцзяне, чем представители всех этнических групп, проживающих в этом регионе. В последние годы в Синьцзяне отмечаются устойчивое экономическое развитие, социальная гармония и стабильность, постоянное улучшение условий жизни людей, беспрецедентное процветание культуры и религиозная терпимость. За последние 60 лет общая численность населения Синьцзяна увеличилась в четыре раза, при этом общая численность уйгурского населения выросла с 2,2 миллиона до примерно 12 миллионов человек. Синьцзян добился исторического успеха в решении проблемы абсолютной нищеты. Все 2,73 миллиона человек из бедных слоев населения сельских районов, 3666 бедных деревень и 32 бедных уезда Синьцзяна были избавлены от нищеты в соответствии с



действующими стандартами. Были надежно гарантированы права бедных слоев населения на средства к существованию и развитие. Синьцзян на комплексной основе проводит политику свободы религиозных убеждений, эффективно защищает многообразие разговорных и письменных языков, всесторонне гарантирует право на образование и полностью обеспечивает репродуктивные права этнических меньшинств. Постоянно улучшаются показатели уровня жизни и защиты прав человека людей из всех этнических групп.

Факты и правда о Синьцзяне предельно ясны, и Синьцзян всегда открыт для мира. За последние годы более 2000 экспертов, ученых, журналистов, дипломатов и религиозных деятелей из более чем 100 стран посетили Синьцзян и стали свидетелями социальной стабильности, экономического развития и счастья народа Синьцзяна. Почти 100 стран выступили в Совете по правам человека Организации Объединенных Наций и Третьем комитете Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций с поддержкой позиции Китая по вопросам, связанным с Синьцзяном, и против любого вмешательства во внутренние дела Китая под предлогом решения синьцзянского вопроса. Все больше и больше проникательных людей во всем мире высказывают свое рациональное и объективное мнение по вопросам, связанным с Синьцзяном. Лжи и слухам не устоять перед истиной.

Небольшое число стран закрывает глаза на огромные усилия, прилагаемые китайским правительством для обеспечения равных прав для всех этнических групп, и на имеющий историческое значение прогресс в области прав человека в Синьцзяне. Они искажают факты, сочиняют ложь, политизируют проблематику прав человека и превращают ее в орудие своих интересов с целью подорвать процветание и стабильность в Синьцзяне и использовать вопросы, связанные с Синьцзяном, для сдерживания Китая. Под принудительным давлением этих стран Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) без санкции Совета по правам человека и без согласия правительства Китая подготовило и опубликовало так называемую «оценку» по Синьцзяну, основанную на ложной информации, что является серьезным нарушением мандата Управления и принципов универсальности, объективности, неизбирательности и неполитизированности. Эта так называемая «оценка» абсолютно незаконна и недействительна, и Китай решительно выступает против нее и категорически ее отвергает. Более 60 стран выступили в защиту справедливости и направили Верховному комиссару совместное письмо против публикации этого фиктивного доклада. Почти 1000 неправительственных организаций и представителей всех слоев общества в Синьцзяне направили Верховному комиссару письма с выражением своего несогласия.

Китай вновь подчеркивает, что вопросы, связанные с Синьцзяном, являются исключительно внутренним делом Китая. Правительство и народ Китая твердо и безоговорочно привержены делу защиты нашего национального суверенитета, безопасности и интересов в области развития. Китай призывает соответствующие страны немедленно изменить характер своих высказываний, прекратить фабриковать ложь в отношении Синьцзяна и перестать вмешиваться во внутренние дела Китая.

Буду признателен Вам, Ваше Превосходительство, за распространение настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 8 повестки дня 77-й сессии Генеральной Ассамблеи, озаглавленному «Общие прения».

(Подпись) Цзюнь **Чжан**
Посол и Постоянный представитель
Китайской Народной Республики при
Организации Объединенных Наций
